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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:330 Missförhållanden inom Sida

Under senare tid har Svenska Dagbladet rapporterat om omfattande slöseri och 
missförhållanden inom biståndsmyndigheten Sida. Artiklarna belyser hur 
skattemedel har hanterats vårdslöst och att det inom organisationen har 
förekommit brott mot avtal samt fall av jäv. Det har framkommit att personer 
som vågat vittna om dessa oegentligheter har utsatts för repressalier, såsom 
utfrysning eller till och med uppsägning från sina tjänster.

Sedan tidigare har också regeringen valt att stoppa utbetalningar efter att det 
framkommit tydliga tecken på att medlen gått till korruption. Tidigare 
biståndsminister Johan Forssell (M) drog bland annat i bromsen i augusti då det 
framkom tydliga misstankar om oegentligheter i Mali och Kenya. Totalt 45 
miljoner svenska kronor skulle exempelvis gå till ett folkräkningsprojekt i Mali. 
Efter en sen rapportering om arbetet började den svenska ambassaden och en 
extern revisions-firma att undersöka saken, och man upptäckte sedan att 
omkring 7,3 miljoner kronor av de svenska biståndspengarna inte hade 
redovisats korrekt.

Sedan den nuvarande regeringen tillträdde har en lång rad positiva förändringar 
skett inom biståndsområdet, då man nu ser till effektivitet och resultat mer än 
något annat. Det är positivt. Dock ser vi fortsatt hur biståndsmyndigheten Sida i 
flera fall fungerar väldigt illa. Fallen med sparkade visselblåsare är ett tämligen 
tydligt tecken på just detta och på att det finns en osund kultur inom 
myndigheten. Denna kultur av tystnad och rädsla undergräver således 
förtroendet för myndigheten och dess viktiga uppdrag. Det är oacceptabelt att 
sådana beteenden och brister får fortsätta utan hantering och åtgärder.

Korruption hör inte hemma i ett civiliserat samhälle, och i synnerhet inte i en 
statlig myndighet.

Statsrådet Benjamin Dousa önskas mot bakgrund av detta svara på följande 
fråga:

 

Hur ser statsrådet på de uppgifter som kommit inifrån Sida, och avser 
statsrådet att vidta några åtgärder till följd av dessa uppgifter?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-25
Besvaras senast
2024-11-06 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


